PLAN DE RECUPERACIÓN FÍSICA Y QUÍMICA 2º ESO:

Entrega 1 (plazo de entrega antes del 12 junio)
Aquellos alumnos que suspendieron las evaluaciones de la asignatura deben realizar las siguientes actividades y enviármelas antes del 12 de junio, aquellos alumnos que no envíen su trabajo, aparecerán como no presentados y tendrán la asignatura entera suspensa.

No acepto trabajos entregados después de plazo, por lo que aquellos alumnos que el 11 de junio antes de las 14:15 no hayan presentado su trabajo estarán suspensos.

Realiza las actividades en folios blancos con buena letra y presentación, la presentación también se califica. No copies enunciados, pon el número de la tarea y resuelve, manda las fotos en el mismo documento si te es posible, no me envíes fotos giradas y en el ASUNTO muy importante, pon: RECUPERACIÓN FyQ 2º y tu nombre.

Alumnos que tienen que recuperar:

Esta entrega la deben de realizar todos los alumnos puesto que pertenece a la primera evaluación, hay gente con la primera evaluación suspensa y la segunda aprobada, pero al revés no, con lo cual todos los de la lista tenéis el mismo plan.

· 2ºA:

· Raúl Arranz
· Jahana Erazo
· Yanira Lozano
· Minerva Lozano
· José Ángel Martínez
· Ana Mª Martínez
· Zaira Muela
· Mario Muñoz
· Yeray Pozo
· 2º B:

· José Ignacio Cáceres
· Enola de la Cuesta
· Hanan Grioui
· Laura Moya
· Brian Ramírez
· Luz Bella Ramos
Sonia Sanz

PLAN DE RECUPERACIÓN FÍSICA Y QUÍMICA 2º ESO

BLOQUE 1  "LA MATERIA Y LA MEDIDA"

1. Indica cuáles de las siguientes situaciones son estudiadas por la Física, por la Química o si tienen que ser estudiadas por ambas ciencias: 
a) La temperatura a la que el agua pasa al estado gaseoso. 
b) El combustible que necesita un automóvil para recorrer 100 km. 
c) Los nutrientes que posee un determinado alimento.
 d) La capacidad aislante frente a la electricidad que presenta un guante de goma.
 e) La distancia a la que puede llegar una bola lanzada a 10 km/h.

2.  Señala a qué tipos de propiedades pertenencen las propiedades que aparecen a continuación: 
a) Color 
b) Longitud 
c) Densidad 
d) Dureza 
e) Masa
f) Temperatura 
g) Conductividad térmica

3. Expresa en kilogramos la masa de una bolsa de cerezas de 250 g. 



4.Expresa en litros la capacidad de un vaso de agua en el que caben 200 mL. 



5.Expresa en hectómetros la longitud de un camino que mide 650 m. 


6. Expresa en metros cuadrados la superficie de un área que mide 500 dm2 . 



7. ¿Cuántos centímetros cúbicos contiene una botella de 1,5 L de refresco? 




8. Expresa 36 000 segundos en horas.




9. Expresa seis horas y media en minutos.



10. Expresa en metros por segundo la velocidad de un automóvil que recorre cien kilómetros en una hora. 


11.  Señala cuáles de los siguientes cambios tienen que ser estudiados por la Física y cuáles por la Química.

a) El hielo se derrite y pasa a ser agua.
 b) La gasolina entra en combustión. 
c) La harina, el agua y la levadura se transforman en pan. 
d) El agua se transforma en vapor. e) El hierro se derrite y pasa a ser líquido.



12. ¿Para qué sirve realizar un diseño experimental? 



13. De todas las siguientes unidades, selecciona las que pertenecen al Sistema Internacional de unidades: pie, metro, yarda, onza, kilogramo, segundo, estación del año, galón, metro cúbicos.

14. Realiza los siguientes cambios de unidades:
· a)  800 mililitros a centilitros
· b)  3 m3 a litros
· c)  6.700 gramos a kilogramos
· d)  300 litros a dm3
· e)  500 mililitros a cm3
· f)  5 hm2 a m2
· g)  5000 cm2 a m2
· h)  1200 Mg a g
· i)   2.352 s a h
· j)  14.725 km2 a m2
· k)  40 m3 a litros
· l)   31.557.600 s a horas
· m) 15 dL a L
15. Pasar las siguientes magnitudes a Unidades del Sistema Internacional:
1. a)   20 dg
2. b)   50 g/L
3. c)   20 km/h
4. d)   35 dam3
5. e)   50 dm/minuto
6. f)    50 g/cm3
7. g)   3 dg/cL
8. h)   3 mL
9. i)    0,25 g/mL
10. j)    23,8 cm/minuto
11. k)   35 kg/m3
12. l)    20 km/h
13. m)  50 cm3
16. Realiza los siguientes cambios utilizando FACTORES DE CONVERSIÓN.
1. Realiza los siguientes cambios de unidades:

 a) 2,45 km ( m 

b) 3 kg ( g

 c) 25 cL (L 

d) 3400 mm ( m

 e) 1,5 hg ( g 

2. Realiza los siguientes cambios de unidades: 

a) 901 km2 ( dm2

 b) 31,5 hm2( dam2

 c) 1027 dm2 ( dam2 

d) 4,77 mm2 ( cm2 

e) 407 km2 ( m2

 3. Realiza los siguientes cambios de unidades:

 a. 0,005 m3 → dl

 b. 20 m2 → km2

 c. 25 mg → hg

 d. 3000 cm3 →hl

 4. Realiza los siguientes cambios de unidades:

 a. 0,0005 kg/hl → g/cm3

 b. 17 g/ml → kg/m3 

c. 0,068 hg/dm3 → mg/ml

 d. 21 g/cm3 → kg/m3

EJERCICIOS DE RECUPERACIÓN FÍSICA Y QUÍMICA

BLOQUE 2:

2.1 DENSIDAD

1. ¿Cuál es la densidad de un objeto que tiene una masa de 1130 g y ocupa un volumen de 100ml?

Recuerda que para la resolución de los problemas DEBES SIEMPRE SEGUIR TODOS estos pasos:

1º: anotar los datos, los conocidos y los no conocidos:

 Masa = 1130 g (no olvides las unidades)

 Volumen = 100 ml (no olvides las unidades)

 Densidad = ¿?

2º: planteamiento: escribir la fórmula que va a servir para resolver el problema.

 masa m

 densidad = --------- =  =----------

 volumen V

3º: sustitución: poner los datos que te han dado en el lugar correspondiente:

 m 1130 g

= ----------- = --------------- (no olvides las unidades)

 V 100 ml

4º: resolución, lo que normalmente llamamos cuentas, que calculamos aparte:

 1130 : 100 = 11’3

 g

5º: escribimos el resultado: densidad = ρ = 11’3 ------ (no olvides las unidades)

 ml

2. Un soldadito de plomo tiene una masa de 35 g. Su volumen es de 25 cm3. ¿Cuál es la densidad del soldadito?

 m 35 g

= ----------- =--------------- = 1,4 g/cm3 

3. Una moneda A tiene una masa de 12 g. Otra, B, tiene una masa de 9’2 g. Una tercera, C, tiene una masa de 4’14 g.

a) ¿Cómo calcularías el volumen de cada moneda? 

b) Cómo averiguarías si las tres monedas están hechas de la misma sustancia

4. En una probeta de 500 ml de capacidad echamos agua hasta un nivel de 300 ml. A continuación introducimos una figura de alabastro de 298 g y el 

5. Una probeta de 250 cm3 contiene agua hasta un nivel de 100 cm3. Introducimos diez monedas de 12 g cada una y el nivel del agua asciende hasta 177 cm3.

a) ¿Cuál es el volumen de una moneda?

b) ¿Cuál es la densidad del metal con el que está fabricada la moneda?

6. Tenemos un cuerpo de 40 g cuya densidad es 1,24 g/mL y otro objeto de 70 g con una

densidad de 0,96 g/mL. Si introducimos cada uno en un recipiente con agua, ¿en qué caso subirá más el nivel de líquido?

7. En una probeta de 250 cm3 se miden 200 cm3 de agua. A continuación se introduce una piedra de100 g de masa. El nivel del agua sube hasta 225 cm3.
a) ¿Cuál es el volumen de la piedra? 

b) ¿Cuál es su densidad? 

8. Una probeta contiene agua hasta la marca de los 130 mL. Introducimos un objeto de 38 g de masa y observamos que el nivel de agua sube hasta los 152 mL. Determina la densidad de este objeto.

9. Una sustancia líquida tiene una densidad de 1’2 g/cm3. Si tomamos una porción de 75 cm3 de esta sustancia y la pesamos en una balanza ¿Cuál es la masa que medimos?

10. Cierto trozo de material que pesa 148 g se introduce en un recipiente que contiene 200 ml de agua, de tal modo que, tras hundirse, se observa que el nivel de agua se elevó hasta 315 ml ¿Cuál era la densidad del material? Si en lugar de haberse introducido en agua se hubiera introducido en aceite ¿El nivel de aceite habría subido hasta los 315 ml?

11. a. ¿Es cierto que 400 mL de hierro pesan menos que 300 mL de mercurio? 

 ρhierro: = 7,9 g/mL

ρmercurio: = 13,6 g/mL 

b. ¿Es cierto que 40 g de plomo ocupan más volumen que 40 g de oro? ρplomo: = 11,3 g/mL
 ρoro: = 19,3 g/mL

12. La densidad del hierro es 7,9 g/cm3, la del mercurio es 13,6 g/cm3, la del aceite 0,9 g/cm3 y la de la gasolina 0,68 g/cm3. EXPLICA si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

a) 100 mL de hierro pesan menos que 100 mL de mercurio 

b) Si se ponen 400 g de mercurio en el plato de una balanza, hay que poner 400 mL de gasolina en el otro plato para equilibrarla. 

c) Cinco kilogramos de aceite NO caben en una garrafa de 5 litros 

d) Cuatro litros de gasolina pesan lo mismo que 800 g de mercurio. 

13. Consultado la tabla de densidades que se te ofrece al final, responder y explicar las siguientes cuestiones:

a) ¿Es cierto que 10 kg de mercurio NO caben en un recipiente de 20 L? 

b) Si en el platillo de una balanza ponemos 100 g de alcohol, ¿qué volumen de aceite habrá que poner en el otro lado para equilibrar el conjunto? 

c) ¿Es cierto que 100 mL de aceite pesa más de 100 g de agua? 

d) ¿Qué ocupa mayor volumen 200 g de mercurio o 200 g de hierro? 

e) ¿Qué tiene mayor masa 200 mL de mercurio o 200 mL de hierro? 

TABLA DE DATOS de DENSIDADES en g/cm3

Aluminio 2,7
Plomo 11,4

Mercurio 13,6

Hierro 7,9

Agua 1

Aceite 0,9

Alcohol 0,79

Oro 19,32

Níquel 8,9

Gasolina 0,68

Bromo 3,12

Acetona 0,8

Plata 10,5

Leche 1,03 

EJERCICIOS DE RECUPERACIÓN FÍSICA Y QUÍMICA
BLOQUE 3: LEYES DE LOS GASES
1. En una botella de acero hay 5 L de hidrógeno a la presión de 24 atm. ¿Cuántos globos de ese gas podrán hincharse si su capacidad una vez llenos y a 1,2 atm es de 4 litros? (suponemos constante la temperatura).

2. Una vasija A de 200 cm3 está separada de otra B de 600 cm3mediante una tubería de capacidad despreciable, provista de una llave de paso. La vasija A contiene un gas a 750 mmHg y en la B se ha hecho el vacío. Calcula la presión en los dos recipientes después de abrir la llave de paso, si no varía la temperatura.

3. En un laboratorio se obtienen 30 cm³ de nitrógeno a 18 °C y 760 mm de Hg de presión, se desea saber cuál es el volumen en condiciones normales.

Un gas en condiciones normales está a 1 atm de presión y a 0ºC, o sea, a 273 K. En este caso la presión inicial es de 760 mm Hg, lo que es igual a 1 atm, y esto significa que la presión se va a mantener constante, por lo que vamos a aplicar la ley de Charles o primera ley de Gay-Lussac.

Recuerda: LA TEMPERATURA LA TENEMOS QUE EXPRESAR SIEMPRE EN KELVIN

4. Es peligroso que los envases de aerosoles se expongan al calor. Si una lata de fijador para el cabello a una presión de 4 atm y a una temperatura ambiente de 27oC se arroja al fuego y el envase alcanza los 402 oC ¿Cuál será su nueva presión? El envase puede explotar si la presión interna supera los 1060 mmHg ¿Qué posibilidad hay de que explote? (Indica qué ley de los gases aplicas).

5. Se encierra un gas en un pistón a 1 atm de presión y se calienta desde 293 K hasta 390 K, manteniendo fijo su volumen. ¿Qué opciones son verdaderas (justifica tu respuesta)?

a) Aumenta la distancia media entre las partículas.
b) Aumenta la masa total de gas en el cilindro.
c) Aumenta la presión hasta 1,33 atm. 

6. Una jeringa contiene cloro gaseoso, que ocupa un volumen de 95 mL a una presión de 0,96 atm. ¿Qué presión debemos ejercer en el émbolo para reducir su volumen a 35 mL, a temperatura constante? Indica la ley que aplicas.
7. Un balón que en la ciudad A tiene un volumen de 3,5 litros se lleva a la ciudad B y se encuentra que su volumen es de 3,2 litros. ¿Cuál de las dos ciudades tiene mayor presión atmosférica si la temperatura es igual en ambas? Explica razonadamente lo que ocurre según la teoría cinética e indica la ley que aplicas.
8. Se ensaya un tanque que resiste una presión de 36 atm. Se llena de aire a 30 °C y 18 atm.

¿Ofrece seguridad para someterlo, una vez lleno a una temperatura de 600 °C? 

9. Cuando subimos a la sierra, la bolsa de patatas fritas de un compañero se hinchó como un globo.
10. Un globo contiene 10 L de un gas a presión atmosférica y 0ºC. Si el globo puede duplicar su volumen antes de estallar, ¿llegará a explotar si lo calentamos hasta 50ºC? Indica la ley que aplicas.

11. ¿A qué presión se debe someter una muestra de gas a temperatura constante para comprimirlo de 18 L a 8,2 L si su presión inicial es de 1,7 atm. 

12. Un litro de dióxido de carbono gaseoso a 27ºC a presión atmosférica, se lleva hasta una presión de 10 mm de Hg ¿Cuál será ahora el volumen que ocupe el gas si la temperatura no ha variado? Indica la ley que aplicas.
13. Calcular cuántas bombonas de 200 L a 2 atm podrán llenarse con el gas propano contenido en un depósito de 500 m3, que está a una presión de 4 atm. 

14. Un globo sonda de 155 L de volumen a 1 atm se deja subir a una altura de 6 km, donde la presión es de 0,8 atm. Suponiendo que la temperatura permanece constante ¿Cuál es el volumen final del globo? Indica la ley que aplicas. 

15. Un globo contiene 10L de un gas a presión atmosférica y 0ºC. Si el globo puede duplicar su volumen antes de estallar, llegará a explotar si lo calentamos hasta 50ºC? Si no llegara a explotar a esa temperatura, indica a qué temperatura estallaría?
16. Un recipiente contiene un gas a 5,25 atm y 25ºC. Si la presión no debe sobrepasar 9,75 atm, ¿hasta qué temperatura se podría calentar sin peligro? 

17. Un globo tiene un volumen de 4 L de aire a 27 ºC. Se le escapa a un niño y sube a dos kilómetros de altura, donde la temperatura es de -5 ºC. ¿Cuál será ahora el volumen del globo suponiendo la misma presión? 

18. A una temperatura de 25ºC una masa de gas ocupa un volumen de 150 cm3. Si a presión constante se calienta hasta 90ºC, ¿cuál será el nuevo volumen? (no olvides indicar la ley que aplicas

19. Una botella de acero contiene dióxido de carbono a 0oC y 12 atm de presión. Halla la presión del gas si se eleva la temperatura hasta 50oC. Indica la ley que aplicas. 

20. Las ruedas traseras de una moto están infladas a 2,6 atm, a una temperatura de 18ºC. ¿Qué presión alcanzarán si la temperatura sube a 40ºC? Indica la ley que aplicas

21. Se encierra un gas en un pistón a 1 atm de presión y se calienta desde 293 K hasta 390 K, manteniendo fijo su volumen. ¿Qué opciones son verdaderas (justifica tu respuesta)?

a) Aumenta la distancia media entre las partículas

b) Aumenta la masa total de gas en el cilindro

c) Aumenta la presión hasta 1,33 atm
d) La presión baja a 0,75 atm.

